中學IT培育計劃簡報會

Q&A

計劃內容

Q1:
每位導師的駐校時間為多久?

A1:
每位導師駐校約4星期，每星期工作時間為44小時。

Q2:
導師在課外活動以外時間做什麼? 可否叫導師做其他事情，例如帶領校內的IT活動小組或任教一兩個課堂？

A2:
導師在進行課外活動的以外時間，須要在校內備課，亦可能要與其他曾經或將會服務的學校聯絡。導師基本上只會負責有關的課外活動及備課，但亦歡迎學校給予導師帶領校內的IT活動小組的機會。至於正式任教一兩個課堂方面，由於這批導師只曾經接受簡單的授課技巧，並不如正規教師接受過正式的教師訓練，所以並未有正式任教的資格。

Q3:
這些導師的學歷如何?

A3:
所有導師均為大學畢業生，大部分皆是電腦或電腦工程系畢業，故有一定的IT基礎。

Q4:
若導師在駐校時間中辭去職務，會有另一位導師填補空缺嗎?

A4:
導師辭去職務必須預先通知申請，我們會要求該導師完成正在服務學校的課外活動；若該導師依然未能配合的話，主辨機構一定會盡量安排另一位導師到學校繼續進行活動。

Q5:
導師有沒有特定的返工時間? 需不需要簽到?

A5:
導師並沒有特定的返工時間，只需每星期工作(非駐校)44小時，包括平日及假日時間。導師簽到是需要的。

Q6:
學校在選擇時間方面是否以完整一個月為單位? 例如選擇1-2月，是否代表1月1日至1月31日 及 2月1日至2月28日?

A6:
不是，由於在不同時段會有不同的節日假期或活動，學校可因應時間與導師商量。

Q7:
如學校與學校之間要求導師同時執勤，會否出現「爭用人手」的情況呢?

A7:
基本上，Project Management Team會以該導師現駐學校為優先考慮，以決定人手分配。學校不用親自與另一學校商討人手分配事宜。他們只須將人手需求告訴該組同事，他們會與有關學校商討及將安排結果通知有關學校。

Q8:
學校會否有修改活動內容的權利?

A8:
有。導師將會於服務該校前，主動聯絡學校教師討論有關的活動內容及所須資源。學校可就導師的建議提出修改，但其修改後內容必須為大會指定範圍之內。
Q9:   如果學校希望延長導師駐校時間至2個月，成功申請的機會有多大？ 

A9:   原則上，主辦單位希望將資源平均分配給所有參與計劃的學校，以增加學生接觸資訊科技的機會。每位IT導師將會駐校1個月，為學生提供培訓，在12月及1月份，分別有16間及17-18間學校參與計劃，至於其他月份，仍有參與名額，歡迎申請，大會將以曾否有導師駐校及先到先得的原則分配。

Q10:  這個培育計劃何時完結？

A10:  本計劃由2002年10月開始，至明年9月結束，不過，學校揀選舉辦IT活動的月份，截至明年8月份止，配合學年的結束。約在10月份，大會將舉行展覽會，向公眾展示學生的專題研習，分享他們的學習成果。
Q11:  完成培訓後，大會會否頒發證書？另外，證書的認受性如何？

A11:  在完成培訓後，大會將會頒發證書予每位受訓同學，惟同學必須達至某個出席率，才可獲發證書。出席率要求由學校教師及IT導師共同訂定。
此外，大會頒發的證書，旨在證明學生曾經參與這個活動，如果有需要的話，可在證書加上受訓課程的名稱。如需進一步的資料，可向有關學校查詢。
Q12:
若學校對導師有任何意見，可向誰反映?

A12:  教育署及電訊盈科同事會探訪駐校的IT導師，並與負責老師聯絡，跟進情況。如學校有任何問題或意見，均可向電訊盈科的Project Management Team或教育署的呂錦明先生聯絡，電話3123 8228，歡迎致電查詢。

計劃資源

Q13:
導師們駐校前會接受什麼培訓?

A13:
導師們駐校前會接受為期1個月的密集式培訓，內容包括資訊科技知識及技術，如網絡系統 ﹙如：內聯網、互聯網、網絡保安、建立網絡、無線網絡等﹚、電腦硬件﹙如：電腦硬件發展及功能、裝嵌電腦等﹚、多媒體製作﹙如：編輯相片、影片剪輯等﹚、網頁設計﹙如：Flash、Dreamweaver等﹚、基本溝通技考、表達技考及教學方法簡介等等。
Q14:
大會會否資助導師所主辦活動的消耗品開支?

A14:
由於活動本身的人力資源已由大會免費提供，所以其他的消耗品費用，將由學校考慮學生能力許可的情況下，由參與的學生支付。

Q15:  大會將會提供甚麼軟件、硬件的支援？
A15:  主辦機構之一的電訊盈科，將提供一些軟件的臨時牌照給導師作為舉辦駐校活動，包括Premier6.5、Photoshop、Dreamweaver及Flash。另外，大會亦備有攝錄機、影像擷取卡，供導師輪流使用，以及電腦、網絡線、集線器等，供砌機之用。
Q16:  導師舉辦帶領學生出外活動是否已經有保險？

A16:  主辦單位已經為導師購買保險，學生的保險則由學校確認有關活動為學校的課外活動後生效。
招募學生

Q17:
每間中學的學生參與名額為多少?

A17:
每間中學的學生參與名額為40人，若學校沒有足夠40學生參與(如新學校)，則可另行斟酌。

Q18:
參與計劃的學生是否必須為中四至中七的學生?

A18:
本計劃旨在為中四至中七學生提供資訊科技的專業培訓，故應優先錄中四至中七的學生，惟學校亦可考慮一些有潛質的中三學生。
Q19:
新學校若缺乏高中學生，可否參加本計劃呢?

A19:  若新校對本計劃感興趣但又缺乏高中學生，可以另行斟酌。
Q20:  每間學校是否必須要招募40位學生，才可參與這個計劃？
A20:  本計劃的目標是為即將投身社會工作或繼續進修的中四至中七學生，提供資訊科技的專業培訓，每間學校的學生參與名額是40個。如果有收生不足的情況出現，大會建議學校把培訓課程分為初級、中級、高級，讓不同程度的學生參與，或者把課程分成不同主題，讓學生接受不同的訓練。在受訓人數方面，學校可與大會另行斟酌，作彈性處理。學校亦可按情況招收一些達到基本要求的中二、中三學生。

Q21:  在招募學生方面，大會對於中二、中三學生參與計劃，有否比例上的限制？

A21:  在學生比例方面，大會並沒有一個特定的要求。不過，本計劃旨在為即將投身社會工作或繼續進修的中四至中七學生，提供資訊科技的專業培訓，故學校應優先取錄中四至中七的學生。如果學校在招募學生方面遇上困難，如校內試或會考等，學校可作彈性處理，酌量收取其他級別的學生。

專題研習

Q22:  展覽會將於何時舉辦？學生是否需要遞交專題研習？

A22:  展覽會將於明年9月舉行。學校可因應個別情況而定，為參與計劃的學生分成小組，在完成培訓後，每組進行一個專題研習，並於9月的展覽會中演示成果。
Q23:
學生在接受培訓後的專題研習，有沒有特定的模式及內容? 有沒有數量要求?

A23:
專題研習方面並沒有特定的模式，內容方面可由學生自行決定。專題研習並沒有數量要求。

